香港文匯報訊(記者 解玲)「香港中醫中藥 界慶祝中華人民共和國成立64周年聯歡晚會」 8日假香港會議展覽中心新翼隆重舉行。中聯 辦副主任楊健,食物及衛生局局長高永文,全 國政協常委兼大會榮譽主席余國春,中聯辦協 調部副部長廖勛,香港中醫藥管理委員會主席 陳志輝,國家中醫藥管理局國際合作高級顧問 范佐浩,立法會議員方剛,中醫藥管理委員會 中醫組主席黃傑等出席主禮。大會主席團主席 陳永光 (中醫)、陳榮旋 (中藥) 分別致辭, 呼籲加強與內地合作夥伴關係,發揮香港優勢 資源,建立香港中醫藥國際發展平台,為香港 繁榮、為國家的中醫藥事業發展,促進人類健 康作出更大貢獻。

**沙** 典由本港49個中醫藥團體聯合主辦,筵開100 席,逾1,200各界友好歡聚一堂,歡慶國慶。儀式 上,主禮嘉賓和大會首長共同為1隻栩栩如生的金龍和6 隻醒獅點睛、簪花掛紅,喜氣洋洋。

### 陳永光冀盡快辦中醫院

陳永光致辭説,在業界推動下,特區政府年初宣布成 立「中醫中藥發展委員會」標誌着香港中醫藥業發展踏 上新里程。業界應積極關心和支持該委員會的運作與發 展,結合香港現狀,就中醫中藥發展的方向及長遠策略 提出建議,充分運用獨特優勢,盡快落實籌辦具香港特 色的中醫醫院,從培訓、科技研究及產業等方面推動科 學發展中醫藥業。

### 陳榮旋:攜手邁向國際

陳榮旋致辭稱,科學發展,時代進步,人民生活水平 提高,促使中醫藥業服務需不斷提升專業水平和競爭 力,以適應社會需求,保質量、守信譽,才能提高中醫 藥的國際地位。期望業界相互支持與促進,攜手向專業 化和國際化水平邁進。

### 楊健高永文余國春廖勛等主禮 陳永光陳榮旋致辭



### 高永文: 擴中醫藥角色

高永文致辭,讚揚業界積極推動及協助特區政府相關 工作,為本港中醫藥業發展作出積極貢獻。高永文稱, 年初成立的「中醫中藥發展委員會」在中醫藥兩個重點 範疇內討論研究,旨在促進中醫藥發展,強化中醫藥研 發論證,鼓勵中西醫結合治療,擴大中醫中藥在公營醫 療系統的角色等,冀業界與政府及委員會進一步合作。

### 方剛:中醫藥界武林大會

方剛指出,慶典猶如中醫藥界的「武林大會」,團結

了本港49個業界團體,對促進和提升中醫中藥地位有重 要作用。希望大家共同面對發展中的困難,盡快實現設 立教學中醫院,進行中醫藥臨床試驗。

大會榮譽主席范徐麗泰、余國春,首席名譽主席梁潔 華,大會名譽主席陳宇齡,大會名譽顧問李應生、黃光 煇、趙少萍、張瑞境、謝文賢、鍾發、黃天賜、江俊 鴻、鄧梅芬、胡永祥、林小玄,大會主席團主席陳永光 (中醫)、陳榮旋(中藥),中醫界大會執行主席汪慧 敏、楊卓明、何國偉、植國滿、張煒生、陳永生、楊少 蓮、顏培增,中藥界大會執行主席曾超慶、陳德泰、李 沛樺、羅清平、曾耀棠、彭祥喜、許生、陳榮旋等。





### 岳飛後裔岳秋杉訪本報



岳飛後裔聯誼會副會長岳秋杉(左三)、岳軍,孫梓茗一行向本報社長王樹成(右四) 贈送岳飛金像 金巍 攝

## 滇港人才高級研修班開課



■滇港省院省校合作人才高級研修班(第二期)在香港開班,歐陽曉晴(前排左 三)、羅金元(前排左四)、姜增和(前排左二)、曹如軍(前排左一)、丘東(前排 左五)、桂仰(前排左六)出席開班典禮並與雲南公務員進行交流

9月9日上午,由雲南省人力資源和社 總結和展望。 會保障廳、雲南省政府外事辦公室主 辦,香港文匯報、香港文匯管理學院 承辦的滇港省院省校合作人才高級研 匯報董事總經理歐陽曉晴介紹滇港合 作概況,雲南省人力資源和社會保障

香港文匯報訊(記者 倪婷) 2013年 廳信訪處處長羅金元對滇港研修進行

出席開班典禮的嘉賓還包括香港文匯 報副總經理、香港文匯管理學院常務副 院長姜增和,香港文匯管理學院副院長 修班 (第二期) 在香港開班,香港文 曹如軍,港區省級政協委員聯誼會總幹 事丘東,雲南省政協委員、雲南旅港同

## 培華少數民族州長班結業

香港文匯報訊(記者 陳熙)由培華 教育基金會和香港大學合辦的「第三十 四期中國少數民族州長研討班」結業典 禮昨日假中總舉行。基金常務委員會主的印象,他為大家學到新事物、交到新 席霍震寰,委員方文雄、黃自強,香港 大學名譽副教授陸人龍等出席典禮

### 霍震寰方文雄等出席

方文雄祝賀學員順利完成研討班課 港多個政府部門,考察領域涉及經濟、 政治等,讓學員們真切體會到香港與內 地在制度、風土文化等各方面的差異, 並重點分享香港在近10年經濟發展上的 經驗,希望可給學員帶來啟示,把好的 工作方法結合自己面臨的實際情況,創 造適合當地的工作方式,更好地推動地

陸文龍在致辭時説,感謝培華對港大 的信任,相信兩周的學習留給大家深刻 朋友感到高興,並希望通過此平台推動 香港與內地的關係,加深相互了解。

研討班班長、甘肅省武威市政協主席 王扎東感謝培華教育基金會和港大的周 密安排及無微不至的照顧,尤其是各位 程。他說,培訓期間,學員們走訪了本 教授的精彩演講和報告,使學員們受益 厞淺。

> 王扎東還分享了在香港學習的幾點體 會和感受,並歡迎大家到內地走走看 看,領略不同風情。

> 出席結業典禮的嘉賓尚包括基金會員 方添輝,香港大學課程經理廖敏而,課 程助理陳敏琪、周怡恬、饒秀朗等。



■廣西自治區政協、自治區僑辦、中國新聞社的領導一起啟動2013海外華文媒體聚 焦廣西採訪活動的水晶球。



## 欽州坭興陶工藝精湛

抵金」,為期6天的參 觀考察活動行程豐

富,主辦方為海內外媒體代表們準備了一 印象最深刻的是實地考察國家非物質文化 遺產坭興陶博物館、工廠,深入了解其製 造工藝及過程。

5日大清早,代表團一行在欽州市宣傳 部副部長馬瑞、張毅的陪同下,乘車來到 小小、近百件坭興陶藝術精品,各類陶器 上雕刻着不同圖樣的花紋,有仙女散花、

辣、古拙,工藝精湛,風格單純古樸,嘉

澳大利亞時報社長張野在參觀了坭興陶 場獨特的文化之旅。其中,令採訪團代表 博物館後,用「震撼」二字來形容自己的 心情,並為欽州坭興陶題字:「坭可抵 金,興邦有陶」,由坭興陶大師曾日榮手

據了解,欽州坭興陶與江蘇宜興紫砂 陶、四川榮昌陶、雲南建水陶同被譽為 赫赫有名的坭興陶博物館。館內展出大大 「中國四大名陶」,每一件都是手工精雕細 琢而成,如今已成為欽州的城市名片。

■香港文匯報記者 陳熙

香港文匯報訊(記者 陳熙)2013「行走 中國‧海外華文媒體聚焦廣西(北部灣)」 採訪交流活動日前舉行,來自美、日、 加、澳、德、意、泰、菲、大馬及香港和 台灣的媒體代表相聚廣西,展開為期6天的 採訪交流活動。

### 赴防城港及欽州採訪6天

活動由中新社、廣西自治區僑辦、欽州 市政府、防城港市政府共同主辦。媒體代 表們先後赴廣西防城港市及欽州市參觀考 察,深入了解當地大型臨海產業、特色經 濟園區、港口基礎建設、自然生態環境和

2日至3日,代表團一行在防城港市政府 領導的陪同下,參觀了中一重工、白鷺 園、石角紅樹林、蘭花基地;隨後往千年 古城欽州市,考察經濟技術開發區、保税 區、中馬欽州產業園區、劉永福故居、坭 興陶精品館等。

啟動儀式上,中新社社長助理牛孟君致 辭表示,廣西是中國重要的僑鄉之一,也 是中國連接東盟各國的前沿紐帶。隨着中 國——東盟自由貿易區的全面建成和不斷發 展,廣西對外開放優勢進一步彰顯,經濟 社會發展不斷取得新的成果。世界華文媒 體是中國發展過程中一支重要力量,希望 通過海外媒體代表的實地考察及生動報道 把廣西發展的良好態勢介紹給世界,發揮 中新社優勢,團結海內外媒體宣傳廣西, 進一步加深廣西同東盟和世界各國人民之 間的了解和友誼,擴大廣西影響力,促進 廣西對外文化交流與合作。

### 梁勝利盼向世界介紹新變化

廣西自治區政協副主席梁勝利歡迎採訪團 光臨北部灣經濟區,對海外華文媒體一直以 來大力推介宣傳廣西表示衷心感謝。他表 示,長期扎根海外、遍布全球的華文媒體, 極力發揮自身優勢和作用,向世界呈現豐富 多彩的廣西少數民族文化,為廣西經濟對外 開放作出積極貢獻。如今,廣西正在建設成 為中國中南、西南地區開放和發展新的戰略 支點,他希望媒體朋友通過考察,客觀地將 廣西的變化介紹給世界。

# 社企總會新址開幕

香港社會企業總會9日舉行新址 開幕典禮,民政事務局局長曾 德成、旭日集團主席楊釗任主 禮嘉賓,為新會址揭幕剪綵。 楊釗在儀式中向該會捐贈總值 港幣352.1萬元以支持本港社會 企業工作。曾德成讚揚社企總 會多年來積極培養新晉社企和 不斷提升社企營運能力。

位於九龍鴻圖道志成工業大廈 的香港社會企業總會新址,面積 達8,000多呎。該會會長郁德芬 致歡迎辭時表示,該會自2009年 成立以來,積極推動香港社會企 業運動,數月前從旭日中心舊址

闊了,交通亦更便利了。她説, 是次喬遷標誌着該會新的開始, 中心將有更大的場所為社企提供 交流、培訓及展覽等活動,推廣 社企精神。

### 曾德成楊釗郁德芬等出席

曾德成致辭時感謝楊釗對社 會企業發展的熱心支持,為該 會社企工作的起步和發展提供 一個很好的基地,亦感謝該會 自成立以來開展的有益工作對 推動社企在香港扎根和發展作

出積極的貢獻。



■香港社會企業總會舉行新址開幕典禮

的模式,達至公益的目標,社 企是推動社會創新的重要動 力。政府擔當促進社企發展的 角色,每一間社企的創立、成 長和壯大需要靠民間主導,很 曾德成説,社企用商業營運 高興在過去七八年間,社企的

價值在香港逐漸變得普及,擁 有更多人,尤其是年輕一代願 意投身到社企。

儀式後, 郁德芬和該會副會 長馬錦華陪同曾德成、楊釗參 觀中心新設施。